

### 我县夯实安全生产责任，深入开展隐患排查治理

# 下好防灾减灾救灾“先手棋”

惠民讯 7月18日，在山东康和医药包装材料科技有限公司的生产车间里，县应急管理局执法中队的工作人员正在对企业的安全生产工作进行检查。

执法队的工作人员不仅对生产场所内的安全生产设备进行了全面的检查，还仔细查看了企业的安全台账和相关的安全生产资料，针对企业存在的安全生产隐患，现场帮助企业制定和落实整改措施，切实消除安全隐患。

今年以来，县应急管理局深入贯彻落实中央和省、市、县关于安全生产和应急管理工作的系列部署要求，积极推动防灾减灾救灾体系建设，深入开展隐患排查治理，为全县经济社会快速健康发展提供了有力保障。

“我们到企业进行安全生产执法检查，主要是检查企业的隐

患排查治理情况、安全生产教育培训情况以及企业的应急救援演练情况。通过一系列的检查督促企业进行自查自纠，进一步提升企业与员工自身的安全理论和知识水平，提高安全意识，督促企业开展应急演练，提升企业的突发事件应急处置能力，进一步保证企业安全运行。”县应急管理局执法一中队队长宋峰说道。

山东康和医药包装材料科技有限公司安全生产负责人姚建兴告诉记者：“自我公司投入生产以来，县应急管理局的工作人员经常到我公司来检查指导安全生产工作，帮助排查整改安全管理隐患。我们公司投入生产至今没有发生过一起安全生产伤亡事故，一直在良好运行。”

“县应急管理局综合执法大队

按照2021年度执法检查计划，结合市异地执法检查活动，对我县规模以上企业开展了全覆盖检查，立案处罚企业56家，以处罚促整改，有效推进企业落实安全生产主体责任，消除事故隐患，确保全县安全生产形势保持稳定。”县应急管理局综合执法大队大队长官登新介绍。

既要抓好事故灾难发生前的预防工作，又要加强事故发生后的应急处置能力，今年以来，县应急管理局加快推进应急救援指挥平台建设。目前已接入水利、气象、消防等5部门指挥平台。

惠民县应急救援指挥中心于2020年11月建设完成并投入使用，包括应急救援指挥平台、基础支撑系统及移动应急救援指挥平台三部分。整合安全生产、自然灾害防治等应急信息资源，利用云计

算、区块链、大数据、感知网络、融合通信等现代信息技术，建立现代化应急指挥中心，发挥救援指挥神经中枢和信息中心作用，实现上传下达、综合汇聚、协同会商、专题研判、指挥调度及信息发布功能，为构建统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急指挥体系提供支撑。

今年以来，县应急管理局组建抽调专家、专家组成督查组，对各镇（街道）、开发区开展拉网式起底式自查、驻查和督查，截至目前，共检查企业137家，发现隐患2171条，及时下达相关执法文书。同时通过搭建应急救援指挥平台实现了应急救援系统横向互联互通，有力保障了全县经济社会快速健康发展。

县应急管理局党委书记、局

长李忠田表示，今年下半年，县应急管理局将持续发挥县委安委会办公室牵头抓总作用，聚焦重点行业领域，扎实开展安全生产专项整治三年行动，强化安全生产执法检查；持续推动自然灾害防治工程和专业救援队伍建设；完善应急救援指挥平台和部门联动应急处置机制，健全安全生产应急预案体系，扎实开展应急救援演练；督促企业实施安全教育全员培训，稳步推进小微企业双重预防体系建设并有效运行；严格落实领导带班和24小时值班值守制度，确保全县安全生产形势持续稳定向好。

（记者 李洪）

## 全面推动惠民统战事业和统战工作再上新台阶

惠民讯 7月20日，县委统战部召开2021年第三次全体工作会议，深入贯彻中央关于统一战线重大决策部署和省委、市委相关工作部署，研究部署当前和今后一段时间全县统一战线工作。县委书记、县委统战部党组书记李忠田，县委副书记、副县长李刚，县委常委、统战部部长徐效亮参加会议。

会议听取了2021年上半年统战工作开展情况的汇报，审议通过了《县委统战部2021年重点工作任务分解方案》。

张瑞杰指出，要切实把握思想和行动统一到中央的决策部署和省委、市委关于统一战线工作的要求上来，提升做好新时期统战工作的责任感、使命感，继续发挥统一战线在法治建设中的作用，全面推动惠民统战事业和统战工作再上新台阶。

张瑞杰要求，各有关部门要突出工作重点，扎实有效推进统一战线各领域工作，把握新思想，广泛凝聚思想政治共识；创新机制载体，切实加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作；围绕促进非公经济健康发展，促进非公经济人士健康成长，着力做好非公经济领域统战工作；加大培养使用力度，加强党外代表人士队伍建设；要切实加强组织领导，进一步为统战工作提供有力保障；要严格落实责任，切实凝聚合力，抓好队伍建设，努力在统战工作营造良好环境和有利条件。

（记者 周涛）

### 我县整治夜间市容秩序 城市管理“不打烊”

惠民讯 为进一步规范城区夜间市容秩序，提升城市管理精细化水平，连日来，县综合行政执法局开展夜间专项整治活动，集中整治城区夜间烧烤摊点外经营、占道经营、向雨水管道倾倒生活污水、餐厨废弃物等违规行为，致力为市民打造干净、整洁、有序的夜晚环境。

此次行动，县综合行政执法局共出动执法人员30余人次，执法车辆3辆，重点巡查城区各主干道，采取“全面摸排、重点治理”的方式，对辖区内违规经营的店铺及流动摊点、违规倾倒餐厨垃圾的情况进行清查整改。截至目前，已对4起烧烤摊点外经营，4起占道经营，3起流动摊点，4起向雨水管道倾倒生活污水、餐厨废弃物，共15起违规经营行为进行了立案查处。

县综合行政执法局将继续加大夜间巡查整治力度，对城区违规经营行为严格监管，维护城区夜间环境秩序。

（记者 郑海涛）

## 清河镇推广阳光惠民大数据平台使用

清河讯 连日来，清河镇纪委工作人员手把手、面对面指导群众使用“阳光惠民大数据平台”，更好推动全面从严治党向基层延伸，实时向群众传达各项村级公开信息，接受群众监督。

工作人员耐心向群众讲解平台相关知识，指导群众查询“三

务公开”“村务公开”“村务公开”等相关信息，并对群众提出的疑问一一解答，让“阳光惠民大数据平台”的作用真正得到发挥。

“我点开这个‘中央财政农业补贴保险金额’模块就能看见我们全村去年农业保险赔付的村

民的资金了。这个平台真是好，想啥时候看啥地方补贴、村务公开、村里的三资管理啥时候看！”清河镇寨家村村民姜曰生说道。

清河镇近期将通过举办“阳光惠民大数据平台”专题培训会、利用网络社交媒体等形式推

广平台使用，让老百姓关心的村集体资金使用更加合理合规合法，惠农资金发放更加公平公正公开，让微权力在阳光下运行。

（记者 郑海涛 通讯员 周柳柳 彭宇涵）

### 辛店镇 稳步推进养老 保险征缴工作

辛店讯 “同志，我的养老保险不能用手机交钱……”7月21日，辛店镇刘联村自然村的一名群众来到便民服务中心焦急地说。工作人员让他稍等，并立即为他查询身份信息。经查询，这名群众有职工参保信息，工作人员耐心为他解释，协调上级部门做中断处理，顺利帮助这名群众完成了居民养老保险缴费。

连日来，辛店镇开展居民养老保险征缴工作，首次推行线上扫码自主缴费。为此，镇人社所提前对各联村协管员进行了业务培训，协调村协管员实行代缴代办，并印发了缴费流程明白纸发放到户，帮助群众了解线上自主缴费工作。镇人社所还进行岗位人员调整，集中人员服务本次线上养老保险自助缴费工作，确保群众缴费不落地，顺利完成缴费。

（记者 董梦璐）

## 农技专家田间地头“巡诊”忙



“雨后的玉米要及时追施速效氮肥，严格控制施肥数量。同时，雨水会导致农作物病虫害的频发，这也要引起高度重视，提前做好防控。”7月21日，在辛店镇河西村农田里，惠民县农技站站长梁超田正在对农户雨后农业生产进行指导。

日前，我县迎来持续性强降雨天气，给农业生产带来一定的影响。强降雨过后，惠民县农技站立即组织农技工作人员深入田间，了解农户积水排水情况，指导农民尽快落实各项补救措施，确保把强降雨带来的损失降到最低。

在指导群众疏通沟渠排

田间积水的同时，梁超田积极指导农户进行追肥和病虫害的防治，确保各类农作物尽快恢复正常生长。截至目前，共计巡查农田10000余亩，发放农田积水雨后管理技术意见书记1000余份；利用微信群转发管理技术意见书记80余条；全方面无死角覆盖全镇所有农户。

“接下来，我们将对当前农田生产状况保持高度重视，持续进行全天候巡查，密切关注农田积水和农作物受灾情况，指导农户对田间农作物进行综合性的防治，为农户生产保驾护航。”梁超田说。

（记者 董梦璐 通讯员 王鹏）

## 县行政审批服务局 现场指导助力项目落地

惠民讯 近日，县行政审批局帮办代办工作人员来到山东天宇食品有限公司项目现场提供指导服务。据了解，该公司主要涉及肉鸡产品及鸡副产品深加工，年产量可达30万吨。

帮办代办工作组通过实地查勘和开展座谈的方式，详细听取了该项目建设及后续办理情况，并就下一步规划方案设计、工程规划许可证、施工许可手续等事项的办理流程进行了现场指导，解决了企业当前面临的难点问题，为项目尽快落地投产提供了有力的保障。

这是县行政审批服务局优化服务流程、提升服务效能，为企业项目尽快落地打造“流程最短、服务最优”的审批环境的一个缩影。在此基础上，该局将继续以利民便民为服务宗旨，在精细化服务上积极推行帮办代办服务举措，变“企业跑”为“我们跑”，变“群众跑”为“替您跑”，推动企业审批“跑多次”优化为“跑一次”，助力项目尽快落地。

（记者 孟令通 通讯员 崔瑛）

## 大年陈镇以法为力 撑起妇女普法维权保护伞

大年陈讯 日前，大年陈镇开展妇女维权集中宣传活动。活动现场，大年陈镇巾帼志愿者、新时代文明实践志愿者通过发放妇女维权宣传册、明白纸，向群众重点宣讲了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《民法典》《婚姻法》等保障妇女儿童权益的法律法规知识。

大年陈镇多措并举，不断增强辖区妇女法治意识和用法意识，提升妇女维权能力，全力保障广大妇女合法权益。

除了抓好法治宣传，筑牢妇女维权基础，大年陈镇还抓好矛盾化解，促进家庭和谐稳定。该镇司法部门深入开展涉及妇女矛盾纠纷的排查调处工作，进一步完善妇女权益保护纠纷的排查调处机制，优化排查调处工作流程。同时在调解过程中，坚持调解优先的原则，积极帮助当事人化解家事纠纷，修复亲情关系，努力做到将矛盾纠纷化解在诉前，为形成家风良好、文明和谐的社会氛围贡献积极力量。

另外，加大对妇女维权案件的法律援助力度，坚持应援尽援，做到急事急办、特事特办，并指派专人负责、跟踪服务。对老弱病残、行动不便的妇女提供上门服务，全力维护好妇女群体的合法权益。

（记者 郑海涛 通讯员 刘燕）

## 李庄镇引入智能“微车管所” 群众办业务少跑腿



李庄讯 7月21日，李庄镇的王先生在李庄派出所户籍室刚刚办理完户籍业务，想到自己的驾驶证即将到期，向窗口工作人员咨询驾考业务的相关事项。

户籍民警随即引王先生引到已经上线使用的“微车管所”自助服务设备前，王先生按照自助设备语音提示，不到15分钟的时间就完成了自助体检并顺利打印出体检报告。随即，王先生在“交管12123”APP上完成了自助换证业务。

办理驾考业务的王先生开心地说道：“本来只想到派出所给孩子办理落户手续，没想到在家门口就一次性办好了驾驶证换领的业务，现在的公安服务真是太方便了。”

为进一步深化“放管服”改革，县公安局李庄派出所创新引入智能“微车管所”，并于7月19日正式启用。这台名为“微车管所”的智能自助设备分为两部分，左侧为车管所业务及交通违法行为受理区，右侧舱内为自助体检和拍照屏，群众可以办理驾驶证期满换证、驾驶证遗失补证、查询机动车信息、补领机动车号牌、机动车交通违法行为查询、交通违法行为处理、交通违法缴费等业务，极大方便了群众办事，赢得了群众点赞。

（记者 郑海涛）

## 县行政审批服务局强化为民理念 夯实优质审批服务品牌

县行政审批服务局进一步提升审批服务效能，以企业和群众办好“一件事”为标准，对行政许可事项和政务服务事项进行梳理归类，根据各类审批事项网上编制审批服务事项目录，上传相关事项材料模板，从减少办事环节、整合材料上下功夫，实现集中办理、网上办理、一次办成，同时兼顾群众“线上办”需要，通过一体化在线政务服务平台提

供不见面服务。

打造便捷高效政务服务模式 方便企业和群众办事需求是根本，县行政审批服务局打造了覆盖企业和群众办事各个环节的高效便捷的政务服务模式，同时编制了政务服务事项标准化工作流和办事指南指南，推动同一事项无差别受理、同标准办理，设立一窗受理窗口，为申请人提供统一收件、集中受理服务，构建前

台一窗受理、后台分类审批、限时办结的闭环运行机制。

深化“互联网+政务服务”，提升数据共享能力 县行政审批服务局充分运用现有数据平台，为企业和群众提供“互联网+政务服务”，数据共享是政务服务便利化的重要支撑，企业只需在线申报填写企业名称提取工商信息即可实现营业执照信息提取，通过一体化在线

政务服务平台共享，为申请人提供打通证照数据共享通道。

服务群众无上限，县行政审批服务局将继续在利民便民上下功夫，结合我县经济发展结构，创新能够更好服务惠民县经济社会发展的举措，着力营造优质营商环境，让企业稳得住，办事群众安下心。

（记者 董梦璐 通讯员 李海彬）